



ROZDĚLME SE  
S CHUDÝMI  
O SVŮJ CHLĚB  
A SVOU VÍRU!



MISIJNÍ ZPRAVODAJ 16

# OBSAH

ÚVODNÍ SLOVO NÁRODNÍHO ŘEDITELE PMD	3	NEJČERSTVĚJŠÍ INFORMACE Z MISIJNÍHO KLUBKA	13
BIBLICKÉ ZAMYŠLENÍ	4	Horské klubání 2014	13
MISIJNÍ VZDĚLÁVÁNÍ	4	Papež František přijal dárek od dětí v ČR	13
AKTUÁLNĚ Z KONTINENTŮ	6	Nové Misijní klubko v Osové Bítýšce	14
Japonsko se chce seznámit s vatikánskou dokumentací o japonských mučednících	6	CO JSME PROŽILI	14
Náboženský podtext konfliktu je jen výmluva - jde o ropu	6	KOMIKS	16
Ze statistik chudoby	6	CO PLÁNUJEME A NA CO ZVEME	18
POHLED DO HISTORIE MISÍÍ	7	NABÍDKA MISIJNÍCH MATERIÁLŮ	20
Křesťanský apoštolát u lovců hlav na Filipinách	7	NAŠE AKTUÁLNÍ POMOC MISÍÍM	22
DOPISY ZE SVĚTA	8	MISIJNÍ ÚMYSLY	
Zambie	8	APOŠTOLÁTU MODLITBY	24
Srí Lanka	9	OSLAVY MISIJNÍ NEDĚLE	24
Řím	9	Misijní neděle má svá pravidla	24
Zambie	10	Misijní most modlitby 2014	25
Z VAŠICH DOPISŮ	10	Misijní neděle na radiu Proglas	25
ZEPTALI JSME SE	12	Český rozhlas 2 - Praha	25
Lenka Nováková asistentka Národního ředitele PMD	12	Jak prožít misijní měsíc říjen	25
		Poselství papeže Františka k světovému dni misíí	26
		Dopis Národního ředitele PMD k Misijní neděli	28
		PRANOSTIKY, VTIPY, CITÁTY	29
		KONTAKT	30



© 2014 Papežská misijní díla

## ÚVODNÍ SLOVO NÁRODNÍHO ŘEDITELE PMD

Milí přátelé misíí,

toto nejnovější číslo našeho Misijního zpravodaje seznamuje s aktuálním děním v misijním světě. Všimáme si například úspěšné misijní cesty do Keni a nedávné návštěvy bohoslovců ze Zambie u nás. Od tohoto vydání misijního zpravodaje se můžete vždy těšit na **zajímavý fotopříběh**, který tentokrát představí již zmíněnou zambijskou návštěvu. Jako tradičně zde naleznete rady, jak prožít říjnovou **Misijní neděli** a kam putuje naše podpora. Uvidíte, že právě díky Vaší štědrosti má letos užitek z naší pomoci přes **63 000 chudých dětí** a může být realizováno na **130 projektů** ve **23 misijních diecích**. Informujeme o **knize** s obrázky malovanými našimi dětmi pro papeže Františka, který Vám všem upřímně děkuje za misijní podporu. **Ozvěna vděčnosti** přichází také z mnoha misijních míst, kam se naše pomoc dostává.

Představujeme Vám **vydáváné novinky**, takže se můžete těšit na Misijní kalendář i kalendářík 2015 na téma Keňa, CD Zambijské chvály s písněmi bohoslovců, knihu Misijní povolání a odpovědnost v díle Jana Pavla II. apod. Jsem rád, že Vás můžeme na adrese [www.kino.missio.cz](http://www.kino.missio.cz) pozvat do **misijního kina**, jehož nabídku budeme postupně rozšiřovat. Také naše webové stránky [www.missio.cz](http://www.missio.cz) dostaly novou tvář.

Za poslední dobu se událo několik změn v **obsazení naší kanceláře**. V lednu 2014 k nám přišla radostná a pečlivá pomocnice Iva Jasná. V červnu se rozloučila paní Veronika Pavlů a na částečný úvazek k nám nastoupila ochotná a šikovná asistentka Monika Kyriánová. Kvůli jiným povinnostem ukončil poloviční úvazek Michal Hrdlička, který s námi ale bude nadále na našem webu i na dálku spolupracovat. Určitě nesmím zapomenout, že od 1. 1. 2014 máme novou diecézní ředitelku PMD pro českobudějovickou diecézi Mgr. Hanu Koukalovou, která vystřídala P. Mgr. Marka Adamczuka, OMI.

V roce 1926 napsali naši biskupové všem věřícím pastýřský list o misíích, ve kterém zdůrazňují papežova slova, aby se lidé stávali členy Papežských misijních děl a aby každá farnost tuto činnost podporovala. Na závěr píší: „Ježíš Kristus, náš Král, bohatě nám odmění i nejmenší dobrý skutek, který učiníme pro misie. Požehná našim snahám a pracem v našem domácím životě a na věčnosti dá nám sama sebe za převelikou odměnu. Misijní činností zabezpečíme si i svou vlastní spásu podle latinského přísloví: „Animam salvasti, tuam praedestinasti - **Druhému jsi pomohl ke spáse, Bůh spasí i tebe.**““ Děkuji Vám všem, kteří jakýmkoliv způsobem

na papežské misie a tím i na svoji nebeskou odměnu již teď myslíte.



Lenka Nováková  
asistentka  
Národního ředitele PMD



Iva Jasná  
asistentka  
Národního ředitele PMD



Monika Kyriánová  
asistentka  
Národního ředitele PMD

P. Jirí Šlégr  
Národní ředitel PMD

# BIBLICKÉ ZAMYŠLENÍ

## Hledání Otce: člověk se přibližuje Bohu

Naše společnosti se stávají davy solitérů, v nichž je každý zaujat svou egoistickou logikou, svým „osobním“, což je evidentní, jestliže přemýšlíme o nacionalistické logice, jež se objevuje po celé planetě. Tam, kde nejsou žádné obzory pravdy, utápíme se v osamělosti naší vlastní výjimečnosti. A to poukazuje ještě více na to, že my všichni potřebujeme společného otce-matku, aby nás osvobodil z vězení naší osamělosti, a ukázal nám obzory pro naději a lásku, ne pro násilný, skličující horizont ideologií, ale pro obzor osvobozující. Čelíme-li v této postmoderní éře, v níž se nacházíme, lhostejnosti, nedostatku vášně pro pravdu, je zde velká potřeba najít znovu tvář milujícího otce-matky. To je touha po úplně jiném, chápaná odlišně, než když o něm mluvili Horkheimer a Adorno před koncem ideologií. Je to nostalgie po skryté tváři, potřeba společné domoviny, jež poskytuje obzory významu bez násilí.

Přicházíme tedy k třetímu a poslednímu bodu prvního oblouku. Po prozkoumání lidského srdce a jeho otázek, po prozkoumání procesu historie a vynořujících se otázek, uvědomujeme si, že tím velkým rozhodnutím je, zda žít jako poutníci hledající skrytou tvář, anebo se uzavřít ve své individualitě v našich straších a naší osamělosti. Život je buď poutí, nebo čekáním na smrt. Není zde jiné volby. Život je buď vášní, hledáním a proto také neklidem, nebo je to umírání, každý den trochu, vyhýbáním, útekem ke všem možným drogám, na nichž je naše společnost závislá, a které slouží

k otupování našich smyslů a jsou neschopné pokládat opravdové otázky. Musíme učinit rozhodnutí: „Vstanu a vrátím se ke svému otci!“ To je to velké rozhodnutí, které potřebuje naše postmoderní doba. Věřící jsou prvními, kteří musí vstát a posunout se směrem k Otci, aby pomohli svým cestujícím společníkům učinit rozhodnutí. Takže tento krátký průzkum naslouchání srdci člověka a dějinám srdce vede k prvnímu předběžnému závěru: potřebujeme se stát znovu poutníky, překonat frustraci, která nás občas svírá, zvláště když nevidíme žádné výsledky, žádné plody. Pro ty, kdo věří v Boha, není důležitá sklizeň, důležitá je setba. Setba ponese plody, jak a kdy bude chtít Bůh. Proto musíme říci NE frustraci a ANO vášni pro pravdu, která nás vede k pokládání autentických otázek v srdcích lidí, tak aby mohli pátrat po skryté tváři, tváři milujícího otce-matky. Církevní misie je povolána k uctění a oslavě této tváře na prahu třetího milénia.

*(z přednášky Bruna Forte) pokračování příště*

# MISIJNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

## REDEMPTORIS MISSIO

ENCYKLIKA JANA PAVLA II. O STÁLÉ  
PLATNOSTI MISIJNÍHO POSLÁNÍ

### II. KAPITOLA – BOŽÍ KRÁLOVSTVÍ

**12.** „Boha plného milosrdenství nám zjevil Kristus jako Otec; jeho Syn nám ho sám v sobě zjevil a dal poznat.“ To jsem napsal na začátku encykliky *Dives in misericordia*, abych ukázal, jak je Kristus zjevením a ztělesněním Otcova milosrdenství. Spásá spočívá v tom, že věříme v tajemství Otce

a jeho lásku a přijímáme je. Tato láska se projevuje a stává se darem v Kristu prostřednictvím Ducha svatého. Tak se prostřednictvím Krista naplňuje Boží království připravované již ve Starém zákoně, v Kristu se uskutečňuje a církví je hlášáno všem národům. Církev se modlí a usiluje o to, aby se mohlo realizovat dokonalejším a definitivním způsobem.

Starý zákon dosvědčuje, že Bůh si zvolil a formoval národ, aby mohl zjevit a uskutečňovat svůj plán lásky. Bůh je však současně stvořitel a otec všech národů, pečující o všechny a žehná všem (srov. Gn 12,3), se všemi uzavřel úmluvu (srov. Gn 9,1-17). Izrael zakouší existenci osobního Boha a vykupitele (srov. Dt 4,37; 7,6-8; Iz 43,1-7) a tak se stává jeho svědkem a hlasatelem mezi národy. Během svých dějin si Izrael uvědomuje, že jeho vyvolení má všesvětový význam (srov. např. Iz 2,2-5; 25,6-8; 60,1-6; Jer 3,17; 16,19-21).

### KRISTUS REALIZUJE PŘÍTOMNOST KRÁLOVSTVÍ

**13.** Ježíš z Nazareta naplňuje Boží plán. Jakmile při křtu přijal Ducha svatého, oznamuje své mesiášské poslání: prochází Galilejí, hlásá Boží evangelium a říká: „Naplnil se čas a přiblížilo se Boží království. Obráťte se a věřte evangeliu!“ (Mk 1,14-15; srov. Mt 4,17; Lk 4,43) Hlásání a budování Boží říše je náplní jeho poslání. „K tomu jsem byl poslán.“ (Lk 4,43) Ale zde je ještě něco víc: Ježíš sám je onou „dobrou zvěstí“, jak zdůraznil již na začátku svého poslání ve své domovské synagoze, když vztahoval na

sebe Izaiášova slova o Pomazaném, kterého poslal Duch Páně. (srov. Lk 4,14-21) Poněvadž tedy Kristus je touto „dobrou zvěstí“, nevzniká žádný rozdíl mezi poselstvím a poslem, mezi slovem, jednáním a bytím. Jeho síla, příčina účinnosti jeho jednání, spočívá v plné identitě s poselstvím, které přináší: oznamuje „dobrou zvěst“ nejen tím, co říká a koná, ale i tím, čím je.

Ježíšovo poslání je popisováno v souvislosti s jeho putováním jeho krajem. Horizontem jeho poslání před Velikonocemi je Izrael. Přesto Ježíš ukazuje něco nového, co má rozhodující význam. Eschatologická realita se neodsunuje kamsi do vzdálených končin světa, je již blízka a začíná se uskutečňovat. Boží království je blízko (srov. Mk 1,15), je třeba prosit o to, aby přišlo (srov. Mt 6,10), víra je vidí přímo ve znameních, což jsou zázraky (srov. Mt 11,4-5), vyhánění zlých duchů (srov. Mt 12,25-25), vyvolení dvanácti apoštolů (srov. Mk 3,3-19), oznamování radostné zvěsti chudým (srov. Mk 4,18). V Ježíšově setkávání s pohany je jasné, že přístup k Božím království je umožněn vírou a obrácením (srov. Mk 1,15), ne jednoduše národní příslušností.

Království, které Ježíš přináší, je království Boží. Ježíš sám zjevuje, kdo tento Bůh je, a nazývá ho důvěrně Otcem (srov. Mk 14,36). Bůh, jak vysvítá především v podobstvích (srov. Lk 15,3-32; Mt 20,1-16), otvírá se zcela bídě a utrpení každého člověka: je milující Otec, plný soucitu, odpouští a poskytuje zdarma milost, o níž prosíme. *(Zdroj: www.katolik.cz) pokračování příště*



# AKTUÁLNĚ Z KONTINENTŮ

## JAPONSKO SE CHCE SEZNÁMIT S VATIKÁNSKOU DOKUMENTACÍ O JAPON- SKÝCH MUČEDNÍCÍCH

**Vatikán.** Vatikánská knihovna podepsala dohodu s Japonským humanistickým institutem. Společný výzkumný projekt má prohloubit poznání dokumentů o pronásledování křesťanů v Japonsku v 17. a 18. století. Jde o soubor desetitisíců státních listin a dalších písemných pramenů, ve kterých je řeč mimo jiné o nucení křesťanů k veřejné apostazi například pošlapáním kříže nebo jiného posvátného zobrazení. Rozsáhlou dokumentaci shromáždil na počátku 20. století italský misionář Mario Marega a přivezl do Vatikánu, kde dlouho ležela nedotčená. Její význam byl oceněn teprve před třemi lety. Svědectví obsažená v těchto pramenech dovolují lépe poznat osudy japonských mučedníků i těch, kdo ve víře nevytrvali – říká prefekt Vatikánské knihovny, P. Cesare Pasini. Japonská vláda projevila o dokumenty velký zájem – dodává. Přislíbila, že bude financovat jejich inventarizaci, digitalizaci a bádání nad jejich obsahem.

(Zdroj: Radio Vatikán)

## NÁBOŽENSKÝ PODTEXT KONFLIKTU JE JEN VÝMLUVA - JDE O ROPU

**Středoafriická republika.** Tisíce obětí, zejména mezi civilisty, a více než půl milionu lidí bez domova. Taková je smutná bilance déle než rok trvajících a světem zapomenutého konfliktu ve Středoafriické republi-

ce. Rebelové ze svazu Seleka a domobrana zvaná Anti-balaka nyní v konžském Brazaville podepsali příměří. Zavazují se k ukončení násilí, ovšem nezaručují odzbrojení, ani normalizaci politické situace. O stavu v zemi referuje sestra Paola Gabrieliiová, z kongregace Dcer Nejsvětějšího Srdce Ježíšova.

„Situace stagnuje v tom smyslu, že navzdory příměří se při sebemenší provokaci obě strany bez milosti vraždí. V hlavním městě nyní už ke střetům nedochází, ačkoliv minulý týden tu ještě byly nepokoje v oblasti letiště. Situace se ale vymyká jakékoliv kontrole. Zejména uprchlíci žijí naprosto improvizovaně. Humanitární organizace jim rozdávají to nejdůležitější k přežití, ale trvalým problémem jsou hlad a bezpečnost. Nyní v období dešťů se v uprchlických leženích šíří onemocnění průdušek a malárie.“ Středoafriický konflikt je popisován jako střet s náboženským podtextem. Jaký na to máte názor? „To je jen záminka, protože jsou tu vždy ve hře mocenské zájmy o africké nerostné bohatství, v našem případě o ropu. Náboženský podtext je nouzová výmluva, za kterou se skrývá něco jiného. Arcibiskup Bangui společně s vrchním imámem nedělají nic jiného, než dosvědčují touhu po vzájemném pokoji. A také apoštolský nuncius arcibiskup Coppola, když minulý měsíc vystoupil na zasedání biskupů, mluvil všem do svědomí. Vyzýval k otevřenosti a lásce ke každému, muslimům i dalším.“

(Zdroj: Radio Vatikán)

## ZE STATISTIK CHUDOBY

**Problém hladu.** Každý den umírá přibližně **24 000 lidí** hladem anebo hladem způsobenými chorobami. Za příčiny hladu jsou nejčastěji označovány hladomor a války. Ve skutečnosti však mají na svědomí pouze

10% z celkového počtu obětí. Většina lidí umírá chronickou podvýživou. Rodiny jednoduše strádají nedostatkem potravin, který je důsledkem extrémní bídy. Chronická podvýživa kromě smrti rovněž způsobuje poruchy zraku a růstu, apatii a zvýšenou náchylnost k chorobám. Silně podvyživení jedinci pak nejsou schopni vykonávat ani základní činnosti. Podle odhadu trpí hladem a podvýživou přibližně **800 milionu lidí**, což je **stonásobek** celkového počtu lidí, kteří každoročně umírají hladem.

(Zdroj: OSN, CARE, Institut pro výživu a vývoj)

**PAPEŽSKÁ MISIJNÍ DÍLA POMÁHAJÍ** Protože PMD systematicky pracují na zlepšení životních osudů trpících lidí, chceme **poděkovat Vám všem, kteří se do pomoci misíím skrze PMD zapojujete.** Misijní pomoc můžeme uskutečňovat pouze díky dobrovolným příspěvkům. Číslo konta, na které můžete přispět pro pomoc nejpotřebnějším skrze PMD: **72540444/2700.** Všem ze srdce děkujeme!

## POHLED DO HISTORIE MISÍÍ

### KŘESŤANSKÝ APOŠTOLÁT U LOVCŮ HLAV NA FILIPPINÁCH

*Lovci hlav jsou divoši kmene Igorottů, kteří obývají hornatý vnitřek ostrova Luzona. 40 belgických misionářů, seskupených ve 12 sídlech, pracuje o obrácení těchto divokých pohanů, kteří měli dosud ve svých málo přístupných horách málo styků se vzdělaností šířenou od Španělska a Spojených států mezi pobřežními ostrovy. Sportem pěstovaným některými hordami Igorottů jest lov lidských*

*hlav, které uchovávají žárlivě jako vítězná znamení ve svých chatrných slaměných chýších.*

V listopadu 1907 přistála naše první karavana misionářů na pobřeží Filipin a založila hned prvního roku missie Bontoc u Igorottů téhož jména, Cervantes ve středu země Kankanays a Buguo v Benguetu. V těchto obtížných misiích v Bauco, Bontoc, Quianganu atd. nejlepší naše síly a náš čas věnován mladému dorostu. Dále poznali jsme z hlubokého mravního úpadku ženina, že dílo vážného obrácení by bylo nemožno bez pomoci četných škol a nočních útulků pro dívky. Požádali jsme o pomoc belgické sestry misionářské z Roulers. Ty uposlechly brzy našeho volání, a první tyto horlivé průkopnice křesťanské vzdělanosti přišly roku 1911.

Když naše sestry-misionářky začaly ošetřovat v nemocnici v Bontocu, báli se divoši u nich hledat pomoci; nemocnice - toť byla věc v zemi Igorottů naprosto neznámá; od stvoření světa o ní neslyšeli! „Nemocnice“, říkali, „toť dům, kde jsou všichni nemocní! Jak je možno tam se uzdravit? Jít do nemocnice! Raději do žaláře, nebo konec konců ze žaláře je návrat, z nemocnice nikdy!“

Bezmezná obětavost našich sester misionářek nespokojuje se ošetřováním těla. Otevřely také četné školy, pracovny a ložnice pro chudé dívky. Opravdu, nemůžeme býti dosti vděční Bohu za to, že obdařil duši svých snoubenek hrdinskou statečností, již potřebují, aby dobře konaly svoje dílo křesťanské civilizace uprostřed nevzdělaného lidu. Nic nedovede zastavit tyto horlivé duše v jejich životě křesťanské lásky; ani dlouhé jízdy koňmo po úzkých stezkách srázných svahů, ani přechody přes řeky, ani vražedný vliv tropického podnebí, ani surovost pohanů bez studu. „Je nutno za-

chraňovati duše pro nebe“, tak odpovídá jejich srdce; se sv. Pavlem si učinily heslem: „Láska Kristova pudí nás.“



© 2014 Papežská misijní díla

Je třeba teprve říkati, že takové obětavosti vzdávají nadšený a uctivý obdiv stejně osadníci američtí jako divocí Igorottové? Když však tyto sestry misijnářské otevřely své školy pro igorottske, bylo třeba k tomu dlouhé trpělivosti, aby jich dostaly několik do školy. Rodiče nechápali užitek vzdělání pro svoje děti. „Je vychování něco dobrého k jídlu?“ říkali. Konečně po několika letech neumdlévající práce korunoval krásný výsledek neúnavné úsilí sester. A nyní jak z kořene se změnilo chování a zevnějšek těch obrácených dívek! I jejich tvář má jiný výraz, a v ní se zrcadlí skromnost a počestnost. Ano, zásluhou Mamad-

res lilie čistoty zasazený byly do vyschlé půdy území Igorottského, a jsouce zalévány hojně potem a slzami, rozvily se tyto lilie ve krásný bílý květ.

Jakou jsou nám útěchou tito mladí Igorottové pro svoji dobrou vůli a svého apoštolského ducha! Kolik šlechetných skutků bych mohl o nich vyprávěti! Budiž mi odpuštěno, že uvádím aspoň toto. Blížily se prázdniny, když jednoho večera přijde několik studentů do mého pokoje a mluví ke mně: „Otče, dovolte nám prositi o jednu laskavost.“ „All right boys, jen mluvte!“ „Nuže, Otče, toužíme zůstatí přes prázdniny zde.“ „Jak? Vy nechcete jít domů, do rodné vesnice?“ „Ano, Otče,“ dělí s povzdechem, „ale...“, a uvázli. Potom dodal důvěrným tónem můj dobrý Pablo Falnikgan: „Otče, nám by hrozilo mnoho pokušení!“ Odpověď dětinská na pohled, ale vznešená pro toho, kdo zná mravní stav v zemi Bontoc. V pravdě, tito hoši už nemohou býti zvaní „lovci hlav“, nýbrž jsou hodni nyní vznešeného titulu: „dítek Božích“.

(Zdroj: R. Michielsens, *Křesťanský apoštolát u Lovců hlav na Filipínách*, VDSV (1921) č. červenec–prosinec, str. 106–111, původní text, redakčně zkráceno.)

## DOPISY ZE SVĚTA

**Zambie** – diecéze Chipata

„Jsme Papežskému misijnímu dílu dětí neustále vděční za štědrost při poskytování pomoci našemu domovu. Bez této vaší pomoci bychom nebyli schopni dosáhnout našich cílů. Naš domov ubytovává okolo 40 dětí s postižením ve věku od 4 do 14 let z celé Východní provincie Zambie. Všichni naši svěřenci jsou bezbranní, zranitelní a někteří z nich jsou sirotci. Obdrženy grant



© 2014 Papežská misijní díla

nám umožnil poskytnutí rehabilitace dětem s různými fyzickými postiženími. Provedli jsme chirurgickou operaci u tří chlapců a jedné dívky; poskytli umělou končetinu dvěma chlapcům a pěti dívkám; dále fyzioterapii pro 33 dětí; zdravotnické zvýšené boty dvěma chlapcům; také jsme provedli několik lékařských zákroků a prohlídek. Dětem pomáhají s rehabilitací různé programy a aktivity, které zahrnují duchovní, sociální a fyzické činnosti, jejichž ústřední myšlenkou je láska a náklonnost. Jsme skutečně velmi vděční všem dárcům za jejich štědrou pomoc a za to, že přispívají k aktivitám Domova. Ať vám Bůh štědře oplatí vaši dobrou práci. Přejeme vám Boží požehnání.“

Sr. Petronella Chola Chand,  
ředitelka domova

**Srí Lanka** – diecéze Galle

„Úvodem bych rád vyjádřil nejhlubší pocity vděčnosti PMD v České republice a všem dárcům za štědrou finanční pomoc poskytnutou naší diecézi v roce 2013. Diecéze Galle zahrnuje celou jižní provincii Srí Lanky. Kněží ve farnostech musí cestovat dlouhé vzdálenosti, aby navštívili farníky. V současné době má diecéze Galle 13 farností s mnoha filiálkami. Poslední dobou na Srí Lance dochází k obnově buddhistického fundamentalismu. Několik křesťanských svatostánků bylo zničeno a dokonce duchovní byli zbiti. Protože se naše země pomalu zotavuje ze situace občanské války, která trvala více než 35 let, nepřejeme si vidět náboženské napětí, které může způsobit další újmu a škodu celé společnosti. Děkujeme vám za vaši štědrost, ale zároveň vás žádáme, abyste se za nás a za naši misijní práci stále modlili. Ujišťuji vás o našich modlitbách za všechny, kteří přispěli byť jen nepatrně k tomu, aby se vybrala tato velkorysá částka.“

+Raymond Wickramasinghe,  
biskup z Diecéze Galle

**Řím** – Generální sekretariát Papežského misijního díla sv. Petra apoštola

„Jsem rád, že Vám mohu zaslat, brzy po našem Generálním shromáždění, důležité informace o platbě k běžným dotacím pro semináře. Dobře víte, jak důležitá je tato podpora seminářů. S radostí využívám této příležitosti, abych vyjádřil své uznání za Vaši službu a velkorysý nasazení všech Vašich spolupracovníků. Kež Pán i nadále žehná všem v misijní službě Církve. Bratrsky v Pánu“

P. Fernando Domingues, mccc,  
generální sekretář





© 2014 Papežská misijní díla

## Zambie – Seminář sv. Dominika

Svědectví rektora a bohoslovců

z návštěvy v ČR 25. 6. - 7. 7. 2014

„Začalo to jako sen, ten sen se stal realitou. 7 vyslanců ze semináře sv. Dominika (6 bohoslovců a rektor) se vydalo na cestu sdílet víru s Českou republikou díky PMD. Zúčastnili jsme se asi 15 mší svatých a několika koncertů včetně toho při slavnosti sv. Cyrila a Metoděje na Velehradě. Vážíme si víry, kterou projevovali naši čeští přátelé, pohostinnosti a zvědavosti dozvědět se od nás něco o křesťanství v Zambii. Přišli jsme z neznámého malého města Lusaka v Zambii, a byli jsme pohlceni novou rodinou víry. Bylo úžasné vidět, kolik lidí věnovalo své prostředky k tomu, aby se výlet vydařil, duchovní, věřící i světšší lidé. Dali nám ubytování, velmi dobré jídlo a každému z nás zajistili výbornou dopravu každický den našeho pobytu. Zvláštní poděkování patří sestřičkám, které nás ubytovávaly nejdelší dobu a s velkou láskou. Naučili jsme se, že jeden druhého můžeme v otázkách víry obohatit. Také jsme se učili důstojnému způsobu modlitby, který v Zambii, kde je tančící církev, též potřebujeme. Oceňujeme těžkou práci vykonanou PMD v České republice. Dříve jsme prostě jen obdrželi obvyklý příspěvek, aniž bychom věděli, odkud přišel, nebo jak byl vybrán. Když vidíme těžkou práci, kterou do toho ředitel PMD vložil těch několik dnů, kdy jsme tam byli, tak si toho více ceníme. Jsem rád, že jsme se zapojili do vybírání těch stejných příspěvků, a bohoslovci dosvědčí svým přátelům, že musíme

brát vzdělání vážně, protože tamti lidé venku to taky berou vážně. Zikomo kwambiri (velmi děkuji).“

P. Dennis Phiri, rektor

Úplné znění svědectví zambijských hostů v ČR naleznete na webu [www.missio.cz](http://www.missio.cz).

## Z VAŠICH DOPISŮ



© 2014 Papežská misijní díla

„V sobotu 30. listopadu 2013 se konal první ročník benefičního plesu s názvem „Ples pro tebe“ za podpory PMD a farnosti Ústí nad Orlicí. Ples navštívila řada významných hostů jako děkan P. Vladislav Brokeš z ústecké farnosti, diecézní ředitelka PMD Bronislava Halbrštátová a fotograf Martin Rýznar, který na plese přiblížil situaci na Srí Lance. O tom, že to byl povedený večer, svědčí i spousta ohlasů od lidí, kteří si ples vychutnávali plnými doušky až do ranních hodin. Výtěžek z misijního plesu, který činí přes 38 tisíc, poputuje na podporu sirotčince na Srí Lance.“

Jana, Ústí nad Orlicí

„Rádi bychom se s Vámi podělili o radost z vydařené akce, která u nás ve farnosti Nanebevzetí Panny Marie proběhla 26. 1. 2014. Nazvali jsme ji „Cejlon v šálku“. Po dvou mších sv. děti z Misijního klubka v přední sínce kostela nabízely přítomným farníkům horký cejlonský čaj. Nutno dodat, že počasí nemohlo být příhodnější - mrzlo až praštělo - a tak teplý doušek přišel leckomu vhod.



© 2014 Papežská misijní díla

Přítomné mohl navíc zahřát i dobrý pocit, že přispěli dobrovolným darem 4 356 Kč na podporu projektů PMD na Srí Lance.“

Anna, Ústí nad Labem



© 2014 Papežská misijní díla

„4. neděle postní je neděle radostná, „laetare“, a tak nás napadlo, že bychom se o tu radost mohli podělit i se vzdálenějšími lidmi (dětmi na druhém konci světa) a upéci s dětmi pár koláčků, nakreslit velikonoční pohledy, které nabídneme lidem po mši svaté za dobrovolný příspěvek. Sešli jsme se v pátek, 3 maminky a asi 10 dětí u jedné z nás doma a radostně se pustili všichni do díla. Těsto jsme

my maminky připravily a děti potom už jen mohly s naší pomocí tvořit šátečky, koláčky a vykrajovat perníčky. Všichni se vystřídali, mezitím děti nakreslily pár obrázků a stačily si též spolu pohrát a my maminky trochu popovídat. Myslím, že to bylo podařené odpoledne, které jsme zakončili křížovou cestou a mší svatou v kostele. V neděli jsme připravili v ambitech stoleček s upečenými dobrotami a ještě před začátkem bohoslužby nabízely děti své výtvary za dobrovolný příspěvek příchodím. Těšily se, až budou moci peníze poslat na PMD na pomoc chudým dětem. Ještě více radosti bylo poté na faře, kdy děti vše spočetly a zjistily, že utrhly pro jiné děti z misí 3 677 Kč. A tak věříme, že se radostně s dětmi pustíme i příští rok znovu do pečení a stane se to u nás ve Křtinách takovou malou tradicí v postní době.“

Kristýna, Křtiny

Ve čtvrtek 12. června se uskutečnilo setkání vedoucích Misijních klubek v královéhradecké diecézi. Setkání proběhlo ve společenské místnosti orlickoústeckého děkanství. Po úvodní modlitbě se skupinka doposud cizích žen proměnila ve společenství. Neopomenuly jsme totiž pozvat mezi sebe toho nejdůležitějšího, „otce myšlenky“ a autora misí, našeho Pána. Po té nám byla nabídnuta, díky šikovné moderátorce setkání, naší stále akční a vždy ochotné diecézní ředitelce PMD Bronislavě Halbrštátové, pestrá škála praktických informací a impulsů pro následné využití v praxi. Každá z přítomných 15 vedoucích dostala prostor pro sdílení vlastních cenných zkušeností. Před odjezdem jsme byly obdarovány novým DVD, zachycujícím slavení ugandských Velikonoc, a odvážely jsme si misijní materiály, abychom mohly skrze ně informovat ve svých farnostech a školách. Těšíme se na viděnou na příštím setkání.“

Radka, Ústí nad Orlicí

## ZEPTALI JSME SE



© 2014 Papežská misijní díla

### Lenka Nováková

asistentka Národního ředitele PMD

#### 1. JAK JSTE SE DOSTALA K PRÁCI PRO PMD?

Moje práce pro misie souvisí s Eljonem, domem, kde od roku 2001 mají shodou okolností Papežská misijní díla své sídlo. Kolem roku 1998 jsem na Eljon začala jezdit na duchovní obnovy vedené P. Jiřím Šlégrem. To místo pro mě hodně znamenalo. A v roce 1999 mě P. Jiří oslovil s nabídkou práce v národní kanceláři, která v té době byla v nedalekém Vrchlaví. Pracovní smlouvu jsem podepsala k 1. dubnu, takže s oblibou říkám, že to byl takový Boží aprílový žertík. :-)

#### 2. POVĚZTE NÁM NĚCO O VAŠÍ PRÁCI A CO VÁS V NÍ OSLOVILO?

Na starosti mám hlavně finanční záležitosti, veškeré platby, přípravu podkladů pro zpracování účetnictví a každoroční finanční zprávu, jsem v kontaktu s dárci a dalšími

členy, chystám děkovné dopisy a potvrzení za přijaté dary, spravuji databázi členů, částečně se podílím na přípravě nových misijních materiálů a pak dělám, co je v kanceláři vždy aktuálně potřeba a co nejvíce hoří.

Na Misijních dílech mi je hodně blízké, že vychovávají děti, a nejen je, k solidaritě s druhými, že reagují na aktuální potřeby celého misijního světa a že v případě finanční podpory kladou důraz na místní spoluúčasť. Moc se mi líbí, že prostřednictvím PMD nerealizujeme v chudých zemích velké stavby podle našich českých nebo evropských měřítek, ale že za projekty stojí místní lidé, kněží, řeholníci a biskupové, kteří v tom kterém místě trvale žijí. Není tam tedy potřeba posílat další naše lidi, což ušetří spoustu finančních prostředků. Jsem také vděčná za to, že právě skrze PMD se můžeme všichni vzájemně dělit o svoji víru, což je poklad, kterým nás lidé z misí nemálo obohacují.

Díky této práci jsem poznala spoustu báječných lidí od nejmenších po nejstarší. Ráda s nimi sdílím jejich radosti i starosti, které s sebou jejich zapojení do pomoci misíím přináší. Někdy mě až dojíká, jak lidé, sami často v nelehké životní nebo finanční situaci, mají na mysli ty, kteří jsou na tom ještě hůř než oni. Jak si maminky v přemíře starostí a povinností dokážou najít čas na zorganizování misijních akcí nebo jak jsou děti vynalézavé ve způsobu pomoci chudým kamarádům ve světě. Těší mě, když kněží dávají této činnosti ve svých farnostech zelenou, a věřím, že to přináší požehnaní.

V poslední době intenzivněji prožívám, že práce pro misie velmi obohacuje. Víím, že mnohem víc dostávám, než dávám. A toto bych přála zažít všem lidem.

## NEJČERSTVĚJŠÍ INFORMACE Z MISIJNÍHO KLUBKA

### PAPEŽSKÉ MISIJNÍ DÍLO DĚTÍ V ČR

Naši milí malí misionáři, máme radost, že vás stále přibývá. Do léta letošního roku bylo zaregistrováno už 222 Misijních klubek, v nichž je aktivních téměř 2 700 dětí. Děkujeme, že svými modlitbami a aktivitami chudé děti v Africe, Asii nebo jinde v misiích podporujete.



© 2014 Papežská misijní díla

### HORSKÉ KLUBÁNÍ 2014

Ve dnech 4. – 6. 4. 2014 se na Erlebachově boudě ve Špindlerově Mlýně konalo už 7. setkání členů Misijních klubek nazvané Horské klubání. Akce je od roku 2008 pořádána každé jaro se záměrem poděkovat dětem, které celoročně podporují misie svými aktivitami. Letos přijelo 119 účastníků z 23 Misijních klubek ze všech diecézí. Čas strávený ve společenství a při slavení mše sv. je pro účastníky povzbuzením, inspirací i motivací pro další misijní činnost.

### MORAVSKÉ KLUBKOVÁNÍ

Ve slunečném sobotním dopoledni dne 26. dubna se sjela na historicky první Moravské klubkování do Olešnice asi stovka malých misionářů s dospělým doprovodem. Záhy se dostavil i Národní ředitel PMD P. Jiří Šlégr, aby v komentovaném promítání a besedě představil život na misiích. Po nasycení myslí bylo potřeba nasytit i tělo. Na faře čekala na přítomné vynikající gulášovka, spousta buchet, zákusků, obložených chlebů a dalších dobrot od hodných kuchařek. Takto posílená Klubčata pak vyrazila na plnění úkolů. Téměř v předvečer svatořečení dvou papežů XX. století Jana XXIII. a Jana Pavla II. se aktivity zaměřily na poznávání obou těchto velikánů. Děti se „vozily na lodi“ jako Jan Pavel II., s Janem XXIII. si zopakovaly čínštinu, jejímiž znaky napsaly své jméno, procvičily se v různorodých tajemstvích, podojily ovce či složily předepsanou divadelní hru. Kdo se na vše chtěl podívat z nadhledu, vystoupal na věž olešnického kostela. Vydařený den zakončila misijní mše svatá doplněná slavnostním slibem 17 nových malých misionářů.

### PAPEŽ FRANTIŠEK PŘIJAL DÁREK OD DĚTÍ Z ČR

Knihy s názvem Jak děti pomáhají Svatému otci a dětem v misiích byla papeži Františkovi předána ředitelem PMD P. Jiřím Šlégrem během audience v Římě v pátek 9. května 2014. Publikace, kterou papež ocenil a s radostí přijal, obsahuje 86 obrázků s misijními citáty, které připravily děti z 19 Misijních klubek, dalších společenství a rodin. Malí misionáři na obrázcích zachycovali především svou misijní činnost – šetření peněz, modlitbu, myšlenky na druhé. Objevily se však i kresby, kterým dominovalo např. slunce nebo motivy inspiro-





© 2014 Papežská misijní díla

vané misijními zeměmi. Podobné to bylo i s výběrem misijních myšlenek. Jedna z nich například zní: „Někdy se mi nechce šetřit peníze, ale když to dokážu, mám velkou radost. Ani pak nelituji, že jsem nemlsala.“

## NOVÉ MISIJNÍ KLUBKO V OSOVÉ BÍTÝŠCE

„Založili jsme Misijní klubko. Scházíme se vždy první středu v měsíci. Přihlásilo se 16 dětí ve věku 2 – 12 let. Děti při slavnostním zahájení dostaly látkový pytlíček, který bude sloužit jako pokladnička, dále sešitek s logem PMDD a krásnou modlitbou „Ježíši můj, mám tě rád...“ Do sešitku si budeme malovat, lepit nálepky, zaznamenávat naše odepřené sladkosti. Při našem prvním setkání jsme společně mimo dalších aktivit sestavili misijní nástěnku. Děti ji přinesly v obětním průvodu do kostela, kde bude její stálé místo. Nástěnku chceme pravidelně obnovovat, a tím informovat o činnosti našeho Misijního klubka, o chudých zemích a misiích. V současné době připravujeme Misijní tvoření, akci pro celou farnost, na kterém budeme vyrábět velikonoční výrobky. Tyto výrobky se budou prodávat na velikonočním Misijním jarmarku.“

Osová Bítýška, Misijní klubko č. 222

S radostí sdělujeme, že bohoslovci ze Zambie, kteří navštívili Českou republiku, byli tak nadšeni ze zpěvu hymny PMDD „Pošli mě, půjdu já“, že se nyní sami v češtině tuto píseň učí zpívat a chtějí ji naučit i děti ve farnostech. Inspirací jim byly naše zpívající děti - převážně členové Misijních klubek.



© 2014 Papežská misijní díla

Chcete **založit Misijní klubko** a nevíte si rady? Rádi Vám pomůžeme. Těšíme se na nové misionáře!

## CO JSME PROŽILI

PROSINEC 2013 - ČERVENEC 2014

### JEDEN DÁREK NAVÍC\*

Před Vánoce uspořádala Papežská misijní díla v České republice vánoční sbírku *Jeden dárek navíc*\*. Jejím cílem bylo přispět na stavbu mateřské školy pro chudé a trpící děti v Zambii a vynesla částku 73 027 Kč. Výtěžek pomůže 104 dětem. Všem dárcům upřímně děkujeme!

### EVROPSKÁ KONFERENCE

PMDD – CEME - Termín:

16. – 19. 3. 2014, místo: Lucemburk

Na evropském setkání pracovníků Papež-

ského misijního díla dětí za přítomnosti Generální sekretářky PMDD Baptistiny Ralamboarison ČR zastupovali diecézní ředitelé S.M. Angelika Pintířová a Luboš Fronk. Účastníci se letos díky přednášce Prof. Dr. Annemie Dillen zamýšleli nad dítětem jako osobou, co znamená pro teologii a co pro život církve. Prezentovaly se také zajímavé projekty z jednotlivých zemí. Česká prezentace o práci Klubek účastníky zaujala, stejně jako ukázka z DVD Oázy Perlového ostrova. Kromě těchto prezentací měla každá země vystaveny své misijní materiály; z českých nejvíce zaujaly sirky a pexeso.

### DEN MODLITEB A POSTU ZA MISIONÁŘE – MUČEDNÍKY

Termín: 24. březen 2014

Agentura Fides na počátku každého roku vydává seznam pastoračních pracovníků, kteří byli v roce předchozím násilně připraveni o život. Stalo se dobrou tradicí si jejich jména spolu s dostupnými informacemi o jejich životech připomínat prostřednictvím modlitebního setkání, mše svaté, adorace. Podle dostupných informací bylo v průběhu roku 2013 po celém světě zavražděno 19 kněží, 1 řeholnice a 2 laici.

**NÁRODNÍ RADA** - Termín: 30. 3. – 1. 4.

2014, místo: Eljon, Špindlerův Mlýn

Pracovní setkání diecézních ředitelů PMDD v ČR, kteří byli seznámeni s aktuálními misijními projekty a sami představili svou činnost v uplynulém období.

**NÁRODNÍ MISIJNÍ RADA** - Termín:

6. – 7. 4. 2014, místo: Erlebachova Bouda,

Špindlerův Mlýn

Pracovní setkání zástupců organizací a řeholních společenství, které se aktivně zabývají mezinárodní misijní činností. Setkání předsedal otec arcibiskup Jan Graubner, delegát ČBK pro misie.



© 2014 Papežská misijní díla

### MISIJNÍ CESTA - KEŇA – Termín:

11. - 21. 4. 2014, místo: Keňa

Čtyřčlenný tým PMDD ve složení P. Jiří Šlégr, diecézní ředitelka Miriam Svobodová, kameraman Martin J. Rýznar a novinář Filip Breindl absolvoval misijní cestu do Keni, kterou zahájili 11. dubna a trvala do Velikonočního pondělí 21. dubna. Náplň programu bylo setkání s keňským papežským nunciem, návštěva zařízení, která jsou podporována českými dárci, např. bohoslovecký seminář St. Matthiase Mulumbi, seznámení s místní situací a prožíváním Svatého týdne. Už se stalo tradicí, že Národní ředitel s sebou do misí bere práníčka, která pro své kamarády z PMDD malují zejména členové Misijních klubek. Národní kancelář obdržela na 5 kg krásných ručně vyráběných pozdravů, které potěšily chudé keňské děti.



© 2014 Papežská misijní díla

### GENERÁLNÍ SHROMÁŽDĚNÍ PMDD

Termín: 5. - 10. 5. 2014, místo: Řím

Na pravidelném pracovním setkání všech



# Misijní foto příběhy

**Harrison Cosmas Banda**

*Líbila se mi velká víra, kterou jsem v Česku viděl. Lidé to se svou vírou myslí vážně.*

**Chota Clinton C.**

*Nikdy jsem si nemyslel, že se setkám s velmi dobrými a proslulými muzikanty vaší země, např. s Jiřím Pavlicou a Hradišťanem*

**Benson Benny Phiri**

*Co se mi líbilo nejvíce, byla pohostinnost lidí, které jsme potkali na všech místech, jež jsme navštívili.*

**Benjamin Mwanza**

*Byl jsem také ohromen, když mi řekli, že zvony dostaly jména svatých.*

**Jáhen Mweshi Kaluba**

*Abych byl upřímný, mám rád české jídlo a moc mi chybí.*

**Daka Gerald**

*Byl jsem také dojatý způsobem víry lidí v Česku, každý kout ve městech, které jsme navštívili, měl buď sochu svätce nebo Ježíše.*

**Návštěva zambijských bohoslovců**

*v ČR ve dnech 26. 6. - 7. 7. 2014*

*Odpovědi bohoslovců na otázku, co je zde zaujalo.*





Národních ředitelů PMD z jednotlivých kontinentů naši republiku zastupoval P. Jiří Šlégr. Generální shromáždění mimo jiné schvalovalo projekty na pomoc chudým misijním oblastem světa. Prostor byl dán k představení aktuální misijní situace ve světě, prohloubení vzájemné spolupráce, setkávání v rámci kontinentů a řešení naléhavých problémů. V programu byla začleňována i audience u Svatého otce Františka. P. Jiří Šlégr mu kromě pozdravů za ČR předal také dárek – knihu s názvem: Jak děti pomáhají Svatému otci a dětem v misiích.

#### **NOC KOSTELŮ** – Termín: 23. 5. 2014

Této akci se na mnoha místech využilo k seznámení veřejnosti s misiemi prostřednictvím našich putovních misijních výstav, filmových dokumentů, misijních materiálů, letáčků apod.

#### **12. CELOSTÁTNÍ MISIJNÍ POUŤ A DEN DĚTÍ** – Termín: 31. 5. 2014,

místo: Zlín - Malenovice  
Letošní motto znělo: „Nebojte se! Zvěstujte Vám velikou radost, radost pro všechny lid.“ (Lk 2,10) Připraven byl bohatý program pro děti i dospělé, kde nechyběla mše svatá za účasti hostů, tradiční Misijní jarmark®, misijní výstava, hraní, tvoření a soutěžení, losování cen a vyhlášení tomboly.

#### **NÁVŠTĚVA BOHOSLOVCŮ**

**ZE ZAMBIE** – Termín: 26. 6. - 7. 7. 2014  
Na základě pozvání Nár. ředitele P. Jiřího Šlégra navštívil Česko Národní ředitel PMD v Zambii P. Bernard Makadani Zulu spolu s rektorem a 6 bohoslovci ze semináře sv. Dominika v Lusace. Pro dárce z naší vlasti, kteří skrze PMD podporují pomoc chudým bohoslovcům v Africe, byla tato návštěva dobrou příležitostí k osobnímu setkání. Lidé mohli vzácnou zambijskou návštěvu potkat při 22 příležitostech v Praze, Kroměříži, Dolních Kounicích, na Sva-

tém Hostýně, v Žeranovicích, Holešově, Nivnici, na Svatém Kopečku, ve Veselí nad Moravou, v Lidečce, ve Valašských Kloboukách, na Smradavce, v Kyjově, na Velehradě, na Slovanském Hradišti v Mikulčicích, ve Strážnici a v Dolních Bojanovicích.



© 2014 Papežská misijní díla

#### **LETNÍ TÁBOR** – Termín: 18. – 26. 7. 2014,

místo: fara Sepekov  
Během tohoto týdne se děti z farnosti Jistebnice zúčastnily misionářské cesty po všech kontinentech nazvané „Cesta kolem světa s misionáři“. Tak jak ubíhala cesta, přibývaly cihly na šabloně mostu budovaného na pilířích Modlitby, Oběti, Služby a Tvořivosti. Stavbě určitě pomáhali i svatí patroni misií, se kterými se děti během týdne blíže seznámily.

## CO PLÁNUJEME A NA CO ZVEME

**ZÁŘÍ 2014 - PROSINEC 2014**

#### **MISIJNÍ DEN ANEB SETKÁNÍ DĚTÍ NEJEN Z MISIJNÍCH KLUBEK**

Termín: 13. 9. 2014, 10:00 – 15:00, místo: Choceň, kostel sv. Františka Serafinského

a farní zahrada. Program pro děti i dospělé začíná v 10:00 v kostele a vyvrcholí v 15 hodin mší svatou, při které bude obřad přijetí dětí do Papežského misijního díla dětí. V programu se můžete těšit na: vyprávění a promítání o misiích v Keni kameramana Martina J. Rýznara, výtvarné dílny, hry, zpívání, divadélko, bubnování, liturgický tanec, velký výběr misijních materiálů a další překvapení. Přivezte si vaše výrobky na Misijní jarmark®. Výtěžek akce podpoří projekty PMD. Bližší informace u Bronislavy Halbrštátové, email: bronislava.halbrstatova@seznam.cz, tel. 731 598 992.

#### **MISIJNÍ ŠTRÚDLOVÁNÍ\***

Termín: 13. 9. 2014, 10:00 – 16:30, místo: Chotěboř, kostel sv. Jakuba. Chotěbořské Misijní štrúdlování\* začíná v 10:00 mší sv. spolu s otcem biskupem Josefem Kajnekem a pokračuje od 13:00 bohatým programem v sokolovně.

#### **MISIJNÍ JARMARK® VAMBERECKÉHO MISIJNÍHO KLUBKA**

Termín: 14. 9. 2014 po mši svaté, která začíná ve 14:00, místo: Homole u Lhoty u Potštejna, Kostel Panny Marie Bolestné na Homoli.

#### **TADY NEZISKOVKY – VÍTEJTE**

Termín: 3. 10. 2014, 9:00 – 16:00, místo: Hlinsko v Čechách, sídlo Fokus Vysočina, bývalá MŠ. Již podeváté se uskuteční prezentace nevládních organizací působících v Hlinsku v Čechách a okolí. Papežská misijní díla mají již čtvrtým rokem vlastní stánek. Po celou dobu konání bude Misijní jarmark®. Dobrovolné dary za výrobky podpoří Papežská misijní díla.

#### **SETKÁNÍ MISIJNÍCH KLUBEK LITOMĚŘICKÉ DIECÉZE**

Termín: 4. 10. 2014, 9:30 - 16:00, místo: Litoměřice, Diecézní dům kardinála Trochty.

Na programu bude beseda o Ugandě s panem Lubošem Fronkem, setkání s o. biskupem Janem Baxantem, soutěže, mše sv. Přihlášky a více informací na tel. 774 523 428 - Mgr. Anna Hrnčířová.

#### **SETKÁNÍ VEDOUCÍCH MISIJNÍCH KLUBEK** – Termín: 11. 10. 2014, místo: Vyškov.

Celodenní workshop pro vedoucí Misijních klubek a těch, kteří založení Klubka plánují nebo se o to zajímají. Půjde o předávání zkušeností, besedu, možnosti realizace, práci s misijními materiály, poznání se, společné plánování. Přihlásit se můžete už nyní na adrese jana.zehnalova@gmail.com. Zde také můžete získat podrobnější informace. Pokud byste věděli o někom, kdo by se chtěl zúčastnit, řekněte mu prosím o této možnosti.

#### **ARCIDIECÉZNÍ SETKÁNÍ PMDD**

Termín: 11. 10. 2014, místo: farnost Benešov. Druhé arcidiecézní setkání dětí zapojených do činnosti Papežského misijního díla dětí. Informace o setkání budou včas aktualizovány. Případně kontakt: misie.praha@seznam.cz.

#### **MISIJNÍ JARMARK®** – Termín: 19. 10. 2014, 9:00 – 12:00, místo: Frýdek-Místek,

Bazilika Navštívení Panny Marie. Pořádá Klubko 55 – Frýdek. Více informací: l.i.d.k.a@seznam.cz.

#### **MISIJNÍ KOLÁČ®** – Termín: 19. 10. 2014, 9:00 – 11:00, místo: Krouna, kostel sv. Michaela archanděla.

Římskokatolická farnost Krouna Vás zve u příležitosti Misijní neděle do kostela sv. Michaela archanděla v Krouně na domácí koláče za dobrovolný příspěvek, který pomůže misiím.

#### **MISIJNÍ JARMARK®** – Termín: 19. 10. 2014, 10:30 – 12:00, místo: Vamberk, kostel sv. Prokopa, opata. Mše svatá začíná v 9:30.



### MISIJNÍ JARMARK®

Termín: 19. 10. 2014, 10:30 – 12:30, místo: Raná u Hlinska. Římskokatolická farnost Raná Vás zve o Misijní neděli na Misijní jarmark®. Za dobrovolný příspěvek na misi se odnesete výrobky dětí nebo informační materiály PMD.

### MISIJNÍ JARMARK®

Termín: 19. 10. 2014, 12:00 – 14:00, místo: Vrbatův Kostelec, fara. Římskokatolická farnost Vrbatův Kostelec pořádá na Misijní neděli Misijní jarmark®. Nabízeny budou výrobky dětí a materiály Misijních děl za dobrovolný příspěvek na misi.

### MISIJNÍ JARMARK®

Termín: 7. 12. 2014, 10:15 – 12:00, místo: Bzenec, kostel sv. Jana Křtitele. Misijní jarmark® bzeneckého klubka se bude konat na druhou neděli adventní.

**ZRANĚNÁ ZEMĚ ŠAMPIÓNŮ** - keňský deník Filipa Breindla - poslechněte si 10 dílů cyklu Čtení na pokračování z archivu Radia Proglas: <http://www.proglas.cz/detail-poradu/2014-07-28-11-05.html>

**MISIJNÍ KINO** - na adrese [kino.missio.cz](http://kino.missio.cz) byl spuštěn nový web, jehož přáním je přiblížit formou videí život v misijních zemích, práci misionářů, bohatství místních kultur, radosti i obtíže, a hlavně konkrétní podporované projekty PMD financované z naší země. Novou tvář dostaly též stránky [www.missio.cz](http://www.missio.cz).

**VYUŽIJTE PŘÍMÉ DÁRCOVSTVÍ** - za pomoci **PLATEBNÍ KARTY** můžete zaslát finanční pomoc misiím jednoduše a rychle: [www.missio.cz/dary-on-line/](http://www.missio.cz/dary-on-line/). Samozřejmě je možnost vybrat účel daru, zažádat o potvrzení k daňovým účelům a také vysoký bezpečnostní standard, využívající technologie 3D Secure.



### PODPOŘTE MISIE PŘIDÁNÍM BANNERU NA SVŮJ WEB

Vložte na svůj web banner [missio.cz](http://www.missio.cz) odkazující na webové stránky PMD. Jak postupovat: <http://www.missio.cz/help/jak-na-sve-stranky-umistit-nas-banner/>.

**POMOZTE NÁM ŠÍŘIT RADOST A OBDAROVÁVAT TY, KTERÍ NAŠI POMOC OPRAVDU POTŘEBUJÍ! DĚKUJEME.**

## NABÍDKA MISIJNÍCH MATERIÁLŮ

NOVINKY



**MISIJNÍ ZPRAVODAJ Č. 16** - držíte ho právě v ruce, objednejte si ho zdarma pro Vaše přátele, sousedy a známé, do kostela, čekárny, vrátnice, obchodu apod.



**VÝROČNÍ ZPRÁVA PMD 2013** - hezká barevná brožura na 36 stranách představuje grafy, statistiky a informace o projektech PMD. Dozvíte se, do

kterých misijních zemí putuje pomoc z ČR, naleznete zde finanční přehledy a zprávu nezávislého auditora.



**LETÁK PMDD 2014** - barevný skládaný leták nabízí nejdůležitější informace o Papežském misijním díle dětí, komu a jak pomáháme, projekty PMD, aktivity a 6 tradičních akcí PMD. Leták se hodí do škol, družin, rodin a farností, je v něm vložena složka

a přihláška do misijních aktivit.



**PLAKÁT MISIJNÍ NEDĚLE 2014** - fotka a výzva papeže Františka: „Buďme k Pánu štedří.“ povzbuzuje k prožití světové Misijní neděle a k podpoře projektů pro potřebné v zámořských misích. Nechybí autentické fotky ze života chudých a nabídka k darování jednodenního výdělků pro misi.



**MISIJNÍ POVOLÁNÍ A ODPOVĚDNOST V DÍLE JANA PAVLA II. na základě poselství k světovým Misijním nedělím**

– autor knihy P. Jiří Šlégr přináší témata, nad kterými se zamýšlí sv. Jan Pavel II.: misijní povolání v Písmu svatém a tradici církve, misijní povolání všech věřících, duchovních, biskupů a papeže.



**DVD OÁZY PERLOVÉHO OSTROVA** – život sirotků na Srí Lance. Unikátní koláž příběhů ze sirotčinců uvádí do kulturního prostředí a sociální situace ostrovního státu v Indickém oceánu. Je svědectvím živé víry a dokumentuje projekty PMD podporované dárce z České republiky. Délka: 25 minut + bonusy

**DVD UGANDSKÉ VELIKONOCE** - radost a hloubku velikonočních tajemství představuje série 5 videozáběrů a dalších



5 slideshow zachycených při nedávné misijní cestě do Ugandy. Nenechte si ujít důležité momenty Svatého týdne a typicky africkou liturgií z míst,

kam z ČR prostřednictvím PMD pomáháme potřebným. Záběry přiblíží i Namugongo, jedno z nejnavštěvovanějších míst Afriky, které je spojené s 22 ugandskými mučedníky. Délka: 15 minut, slideshow: 18 minut



**CD ZAMBIJSKÉ CHVÁLY** – zaposlouchejte se do rytmu africké hudby a chvalte Pána spolu se sborem zambijských bohoslovců „Scora cantorum“

při semináři sv. Dominika v Lusace. Členové tohoto souboru navštívili letos ČR. Délka: 34 minut



**MISIJNÍ KALENDÁŘ 2015 - KEŇA** - nabízí kompletní kalendária, 12 pohlednic s citáty, záběry a aktuální informace, které byly získány během nedávné misijní cesty. Podívejte se s námi do východoafrické Keni, která sousedí s Ugandou, Jižním Súdánem, Etiopií, Somálskem a Tanzánií; kde žije více než 40 miliónů obyvatel, z nichž přes 40 procent tvoří děti do 14 let. Může tradičně posloužit jako hezký dárek!



**MISIJNÍ KALENDÁŘÍK 2015 - KEŇA** - poslouží jako 13 afrických záložek nebo malý společník na stěnu či na stůl. Prostřednictvím unikátních fotografií s citáty ilustruje život v Keni. Informace, jakým způsobem pomoci chudým a podpořit papežské misie, jsou na zadní straně. Navazuje na předchozí sérii kalendářů, může být i hezkým dárkem.

### !!!Prosba!!!

Vzhledem k tomu, že o kalendáře i kalendářů je veliký zájem, napište si o ně co nejdříve, aby se na Vás dostalo. Můžete si je objednat i na další roky. V tom případě Vám vždy přijdou hned po vydání. Děkujeme.



**DVD MISIE V KENI** - můžete se těšit na sérii videozáběrů, které tentokrát představí neobvyklé svědectví nově pokřtěné ženy Lily, bohoslužbu a zpěvy zasazené do atmosféry Velikonoc. Nebude chybět procházka námi podporovaným bohosloveckým seminářem a výpovědi zajímavých osobností, záběry ze slumů a svědectví řeholníků, kteří pracují s nejchudšími. Vše bylo zachyceno při nedávné misijní výpravě do Keni. Byla by škoda, aby Vám chybělo!

**CD UGANDSKÉ CHVÁLY** - další ze série hudebního CD přináší písně natočené tentokrát přímo v Ugandě. Africká hudba s bubny, místními nástroji a zpěvy ugand-

ských bohoslovců z Velkého národního semináře sv. Pavla, se kterým jsme spojeni v rámci našeho dárcovského programu, nám přibližuje nezapomenutelnou atmosféru, ve které i my můžeme spolu s nimi chválit Boha. Délka: plánujeme asi 34 minut

**CD KEŇSKÉ CHVÁLY** - zaposlouchejme se do afrických písní chval, které nás tentokrát prostřednictvím dalšího hudebního CD zavedou až do daleké Keni. Autentické písně, pořízené během nedávné misijní cesty do Keni, nám představí duchovní bohatství modlitby. Délka: plánujeme asi 34 minut

**ČASOPIS DUHA** - Keňa - země africké víry i bolesti - tradiční misijní podzimní vydání časopisu pro děti ukazuje život v Keni, nebezpečí na rovníku, lekci svahilštiny, situaci v chatřčové škole, naši pomoc dětem apod.

**Upozornění:** Prosíme, objednávejte si misijní materiály včas. Počítejte s dodací lhůtou 2-3 týdny. Děkujeme.

**Aktuální přehled** všech misijních materiálů je k dispozici v Národní kanceláři PMD, v nejnovějším Katalogu misijních materiálů nebo na [www.missio.cz](http://www.missio.cz).

## NAŠE AKTUÁLNÍ POMOC MISIÍM

### PŘISPĚJTE NA PAPEŽSKÉ MISIJNÍ DÍLO DĚTÍ (PMDD)

Díky štědrosti dárců letos podpoříme 80 projektů určených na pomoc 63 604 chudým dětem z 23 diecézí v 9 zemích: Ugan-

da (32 371 dětí), Zambie (7 001 dětí), Keňa (1 729 dětí), Guyana (112 dětí), Jamajka (325 dětí), Bangladéš (12 165 dětí), Srí Lanka (4 011 dětí), Filipíny (4 320 dětí) Papua-Nová Guinea (1 570 dětí).

Naše finanční prostředky jsou určené např. na **Filipíny**, kde podpoříme vzdělávání dětí z chudých rodin a úhradu školních pomůcek, uniforem a stravy. V **Kenii** přispějeme na provozní náklady rehabilitačního centra, jehož posláním je zajistit zázemí a následnou péči zneužívaným dětem. Siroťčinec Dona Boska v **Guyaně** poskytuje domov 50 chlapcům a tímto se jim dostává jídlo, oblečení, vzdělání a lékařská péče. Nezapomínáme ani na sirotky a děti nakažené virem HIV/AIDS v zaoceánské **Papui-Nové Guineji**, kterým je hrazena nezbytná léčba včetně stravy, vzdělání a křesťanské formace.



© 2014 Papežská misijní díla

### POMOZTE KONKRÉTNÍMU BOHOSLOVCI - VS 30

Bez kněží nejsou misie možné, proto i naše finanční dary putují přibližně ke 300 seminaristům do 3 velkých seminářů v africké **Ugandě, Kenii a Zambii**, ve kterých se na své budoucí povolání připravuje několik set bohoslovců.

I na Vás záleží, kolik bude kněží v misiích! **Podporujte konkrétní bohoslovce v misiích** modlitbou a finančním darem. Dárci mohou být jednotlivci, rodiny, společenství

i farnosti. Roční částka na seminaristu je 15 000 Kč. Nemusíte přispívat celou částkou. Kdo věnuje 15 000 Kč, bude moci dostat **jméno, fotku** a další informace o **konkrétním bohoslovcovi**, se kterým bude mít možnost být ve spojení. V tomto případě kontaktujte před odesláním daru Národní kancelář PMD - sponzorování koordinuje a bohoslovce sponzorům určuje kancelář PMD. Bohoslovci mají svobodu, aby v případě vlastního rozhodnutí ve studiu nepokračovali. Chceme jim nechat svobodu, aby šli tam, kam je Bůh volá. Pokud někdo seminář opustí, může získané zkušenosti využít např. na pomoc místní církvi.

### PODPOŘTE SVĚTOVOU MISIJNÍ ČINNOSTI CÍRKVE - VS 10

Projekty Díla šíření víry (ŠV) jsou podporovány ze sbírek na Misijní neděli a jiných darů dárců, kteří se na toto Dílo rozhodli přispět. V rámci Díla ŠV pomáháme letos stavět či opravovat celkem 28 kostelů, klášterů, biskupství, far, misijních domů a víceúčelových center. Kromě toho financujeme vrtání studní a nákup audiovizuální techniky, přispíváme na zajištění chodu diecézí a formaci katechistů. Tato naše pomoc zahrnuje 49 projektů a míří do 8 diecézí v **Ugandě, Zambii, Bangladéši** a na **Srí Lance**.

### VĚNUJTE MEŠNÍ INTENCE MISIONÁŘŮM

Nechte odsloužit mši svatou v misiích na Váš úmysl! Pro opravdovou pomoc je dobré na 1 intenci přispět alespoň 250 Kč. Při posílání intencí nahlaste, prosím, počet a částku, kterou na 1 intenci zasíláte. Nejlepší je, když se dárci přihlásí do Dárcovství. **Variabilní symbol** pro mešní intence je 321. Pro místní kněze je to často jediný příjem, protože nemají žádný plat. Navíc z tohoto příjmu pomáhají chudým.



## JAK FINANČNĚ POMÁHAT

Nejjednodušší je si při sponzorování vybrat z nabídky **variabilních symbolů** (VS): \*VS 999 necháváte výběr na PMD \*VS 10 Podpora základní světové misijní činnosti Církve \*VS 30 Podpora bohoslovců v misiích \*VS 40 Pomoc dětem v misiích \*VS 41 Záchrana dětí trpících hladem \*VS 42 Péče o děti postižené AIDS \*VS 43 Zajištění zdravotní péče dětem v misiích \*VS 44 Pomoc dětem v Africe \*VS 440 Sponzorování misijních sirotků \*VS 540 Podpora vzdělání dětí \*VS 321 Mešní intence misionářům.

**Další informace** o projektech a možnosti pomoci Vám rádi poskytneme v kanceláři PMD.

**Protože na pomoc misiím stále chybí dostatek prostředků, jsme vděční všem, kteří si právě papežské misie vybrali. Víme, že pro mnohé dárce není snadné řešit vlastní finanční situaci. Všem upřímně děkujeme!**

# MISIJNÍ ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

ROK 2014

## SRPEN

Aby křesťané v Oceánii mohli radostně hlásat víru lidem na svém kontinentu.

## ZÁŘÍ

Aby křesťané inspirováni Božím slovem sloužili chudým a trpícím.

## ŘÍJEN

Aby oslavy Světového dne misí probudily v každém věřícím nadšení k hlásání evangelia po celém světě.

## LISTOPAD

Za dobré formátory, aby moudře vedli mladé seminaristy, řeholníky a řeholnice.

## PROSINEC

Za rodiče, aby byli autentickými evangelizátory, kteří svým dětem předávají drahocenný dar víry.



© 2014 Papežská misijní díla

# OSLAVY MISIJNÍ NEDĚLE

## MISIJNÍ NEDĚLE MÁ SVÁ PRAVIDLA:

„Všechny peníze, které PMD sesbírají ve všech farnostech a diecézích různého ritu na celém světě, tvoří Fond solidarity pro zřízení programu všeobecné pomoci. Peníze věřících, které PMD sesbírají v diecézích, se musí všechny rychle a pravidelně

odevzdávat národní kanceláři. Tyto peníze, sesbírané pro misie ad gentes na Světový den misí nebo při jakékoliv jiné příležitosti „v každé diecézi, farnosti a institutu katolického světa“, se nesmí použít na jiné účely.“ (Stanovy PMD čl. 61, 62)

## MISIJNÍ MOST MODLITBY 2014 – SOBOTA 18. 10. VE 21:00

Před 88 lety vyhlásil Sv. otec Pius XI. každou předposlední říjnovou neděli za **Misijní neděli**, kterou od té doby na celém světě organizuje **Papežské misijní dílo šíření víry**. Tento celosvětový den **modliteb** je spojený s **finanční sbírkou**, z níž se pravidelně podporují projekty na pomoc nejpotřebnějším (dnes přibližně v 1100 misijních diecézích). I letos přicházíme v rámci misijních oslav s nabídkou vytvoření společného **Misijního Mostu Modlitby** (dále MMM), a to v předvečer letošní Misijní neděle, tj. **v sobotu 18. října ve 21:00**. Všichni zájemci se mohou doma či v kostele sejít, **zapálit svíčku** a pomodlit se růženec nebo jakoukoliv modlitbu za misie, misionáře, chudé a trpící lidi, za šíření radosti evangelia na celém světě. Svíce pro tuto aktivitu mohou být předem požehnány v kostele. Kdo **pořádáte**: MMM, misijní besedy, výstavy, žehnání svící, misijní růženec, vystoupení hudebních skupin, adorace, Misijní jarmark\* nebo zakládáte Misijní klubka, napište nám!

## MISIJNÍ NEDĚLE NA RADIU PROGLAS

V pátek 17. 10. od 16:00 bude misiím věnován pořad **Všimli jsme si**. V sobotním **růženci** 18. 10. od 20:30 budeme pamatovat na misie, každý desátek obětujeme za jeden kontinent. V sobotu 18. 10. ve 21:00 se moderátor pomodlí **modlitbu za misie** z Kancionálu č. 032. Přímluva za misie a na misijní úmysl zazní ve **chválách** v sobotu

18. 10. večer, v neděli 19. 10. ráno a večer. **Myšlenka na den** od P. Jiřího Šlégra, Národního ředitele PMD, zazní v neděli 19. 10. v časech 5:30, 11:57 a 17:55. V neděli 19. 10. bude v 9:00 přímý přenos slavnostní **mše svaté** z kostela Všech svatých v Lito-měřicích. Po mši svaté v neděli 19. 10. zazní v 10:00 **poselství papeže Františka k Misijní neděli**. Prosba za misie zazní také v neděli 19. 10. v polední modlitbě **Anděl Páně** a v **Modlitbě rodin** v 18:00.

## ČESKÝ ROZHLAS 2 - PRAHA

V neděli 19. 10. bude v 9:00 přímý přenos slavnostní **mše svaté** z kostela sv. Bartoloměje v Pardubicích. Hlavním celebrantem bude P. Jiří Šlégr, Národní ředitel PMD.

**Všichni jste na uvedené pořady srdečně zváni.**



© 2014 Papežská misijní díla

## JAK PROŽÍT MISIJNÍ MĚSÍC ŘÍJEN

V mnoha farnostech se již od začátku měsíce října lidé modlí misijní růženec, účastní se adorací za misie, připravují děti na vstup do Misijního klubka, chystají krásné misijní nástěnky. Nechybí ani tradiční akce PMD: Misijní jarmark\*, Misijní koláče\* a Misijní štrúdlování\*. Ze zkušeností toto přispívá i k oživení našich farností či společenství, ve kterých slavení Misijní neděle probíhá. V kanceláři PMD Vám rádi poskytneme podrobnější informace a potřebné materiály.

PROSÍME všechny, kdo se chystají zapojit do Misijního mostu modlitby nebo dalších akcí spojených s Misijní nedělí, aby nás o plánovaných aktivitách co nejdříve stručně informovali. Děkujeme.

## POSELSTVÍ PAPEŽE FRANTIŠKA K SVĚTOVÉMU DNI MISIÍ 19. ŘÍJNA 2014

Drazí bratři a sestry!

Ještě i dnes je mnoho lidí, kteří neznají Ježíše Krista. Misie ad gentes, k níž jsou povoláni všichni členové církve, zůstává velmi naléhavá, neboť církev je misijní svou podstatou: zrodila se, aby „vycházela na cestu“. Světový den misii poskytuje věřícím z různých kontinentů výsadní příležitost, aby se modlili a konkrétními skutky vyjadřovali svou solidaritu s podporou mladým církvím na misijních územích. Jedná se o oslavu plnou milosti a radosti: milosti proto, že Duch Svätý, jehož poslal Otec, poskytuje moudrost a sílu těm, kdo jsou vnímaví vůči jeho působení; a radosti proto, že Ježíš Kristus, Otcův Syn, poslaný pro evangelizaci světa, podporuje a provází naše misijní dílo. Chtěl bych předložit biblický obraz z Lukášova evangelia (srov. 10, 21-23), který znázorňuje právě radost Ježíše i jeho učedníků vyslaných na misii.

1. Evangelista vypravuje, že Pán vyslal ve dvojicích dvaasedmdesát učedníků do měst a vesnic, aby hlásali, že Boží království se přiblížilo a připravovali lidi na setkání s Ježíšem. Když učedníci splnili své misijní poslání, vrátili se plní radosti; radost je převládajícím tématem této první nezapomenutelné misionářské zkušenosti. Božský Mistr jim řekl: „Radujte se ani ne tak z toho, že se vám podrobují duchové, spíše se radujte, že vaše jména jsou zapsána v nebi. V té chvíli zajásal v Duchu Svatém a řekl: ‚Velebím tě, Otče, Pane nebe a země,“

... Když byli sami, obrátil se ke svým učedníkům s těmito slovy: ‚Blahoslavené oči, které vidí, co vy vidíte‘“ (Lk 10, 20-21.23).

Lukáš představuje tři obrazy. Ježíš nejprve hovořil s učedníky, poté se obrátil na Otce a pak znovu hovoří s nimi. Ježíš chce učedníkům umožnit účast na své radosti, jež je odlišná od té, jakou zakusili oni, a převyšuje ji.

2. Učedníci byli plní radosti a nadšení z toho, že mohli osvobodovat lidi od démonů. Ježíš je však napomíná, aby se neradovali ani tak z moci, které se jim dostalo, jako spíše z přijaté lásky: „že vaše jména jsou zapsána v nebi“ (Lk 10, 20). Byla jim totiž darována zkušenost Boží lásky a také možnost se o ni podělit. A tato zkušenost radostné vděčnosti. Toto potěšení zachytil Lukáš v perspektivě trojičního společenství: „Ježíš zajásal v Duchu Svatém“, obrátil se k Otcí a vzdal mu chválu. Tento okamžik intimní radosti tryská z hluboké lásky Ježíše jako Syna k jeho Otcí, Pánu nebe a země, který ukryl tyto věci před moudrými a chytřími, ale odhalil je maličkým (srov. Lk 10, 21). Bůh ukryvá a odhaluje a v této modlitbě chvály vyniká především to, že odhaluje. Co Bůh odhalil a ukryl? Tajemství svého království, ustanovení Božího panství v Ježíšovi a vítězství nad satanem.

To všechno Bůh ukryl před těmi, kdo jsou příliš plní sebe a předstírají, že už všechno vědí. Svou domýšlivostí bývají jako zaslepení a Bohu nenechávají prostor. Snadno si můžeme představit některé Ježíšovy současníky, které často napomínal, ale jedná se o stále existující nebezpečí, jež se týká i nás. Naproti tomu „malými“ jsou ti pokorní, jednoduší, chudí, vydědění, lidé bez hlasu, znavení a utlačovaní, které Ježíš nazývá „blaženými“. Docela dobře můžeme jimi

mít na mysli Marii a Josefa, galilejské rybáře i učedníky, které povolával cestou během svého kázání.

3. „Ano, Otče, tak se ti zalíbilo.“ (Lk 10, 21) Ježíšův výraz je třeba chápat s ohledem na jeho vnitřní radost, kde zalíbení poukazuje na spásonosný a láskyplný Otcův plán ve vztahu k lidem. Ježíš zajásal pro tuto Boží dobrotu, neboť Otec se rozhodl milovat lidi stejnou láskou, jakou má k Synovi. Ježíš kromě toho také poukazuje na Mariinu radost: „Velebí má duše Hospodina a můj duch jása v Bohu, mém Spasiteli.“ (Lk 1, 47) Jedná se o radostnou zvěst, která vede ke spáse. Maria nosila ve svém lůně Ježíše, nejvýsostnějšího Evangelizátora, setkala se s Alžbětou, zaplesala radostí v Duchu Svatém a zazpívala Magnificat. Ježíš viděl, že misie jeho učedníků skončila úspěšně a že mají radost, zaplesal v Duchu Svatém a obrátil se k Otcí s modlitbou. V obou případech se jedná o radost z účinkující spásy, protože láska, jíž Otec miluje Syna, se dostává až k nám a působením Ducha Svatého nás zahaluje a umožňuje nám vstoupit do trojičního života.

Otec je zdrojem radosti, Syn je jejím projevem a Duch Svätý jejím oživovatelem. Hned poté, co vzdal chválu Otcí, nás Ježíš slovy evangelisty Matouše vyzývá: „Pojďte ke mně všichni, kdo se lopotíte a jste obtíženi, a já vás občerstvím. Vezměte na sebe mé jho a učte se ode mě, neboť jsem tichý a pokorný srdcem a naleznete pro své duše odpočinek. Vždyť mé jho netlačí a mé břemeno netíží.“ (11, 28-30) „Radost evangelia naplňuje srdce i život těch, kdo se setkávají s Ježíšem. Ti, kdo přijímají spásu od něj, jsou vysvobozeni z hříchu, ze smutku, z vnitřní prázdnoty a z osamění. S Ježíšem se vždycky rodí a obnovuje radost.“ (apoštol. exhortace Evangelii gaudium, 1)

Takovéto setkání s Ježíšem bylo naprosto jedinečnou zkušeností pro Pannu Marii, jež se stala „příčinou naší radosti“. Učedníci zase přijali povolání být s Ježíšem, který je poslal, aby evangelizovali (srov. Mk 3, 14), a oni tak byli naplněni radostí. Proč do této řeky radosti nevstoupíme i my?

4. „Velké nebezpečí, které hrozí současnému světu s jeho rozmanitou, leč zatěžující konzumní nabídkou, je individualistický smutek, který prýští ze z pohodlného a lakomého srdce, z chorobného vyhledávání povrchních rozkoší a otupělého svědomí.“ (apoštol. exhortace Evangelii gaudium, 2) Proto lidstvo velmi potřebuje čerpat ze spásy, kterou přinesl Kristus. Učedníci jsou ti, kdo se nechávají stále více uchvacovat Ježíšovou láskou a poznamenávat ohněm naruživosti pro Boží království, aby byli nositeli evangelní radosti. Všichni Pánovi učedníci jsou povoláni k tomu, aby živili radost z evangelizace. Biskupové coby první mezi zodpovědnými za hlásání mají za úlohu napomáhat jednotě místní církve v jejím misijním nasazení. Mají mít na paměti, že radost ze zvěstování Ježíše Krista se vyjadřuje jak starostí o hlásání na těch nejvzdálenějších místech, tak i v neustálém vycházení na periferie jejich vlastního území, kde čeká především mnoho chudých lidí.

V mnohých oblastech se nedostává povolání ke kněžství a k zasvěcenému životu. Často je to způsobeno tím, že společenství, kde chybí nakažlivé apoštolské nadšení, přináší málo nadšení a nevzbuzují přitažlivost. Evangelní radost tryská ze setkání s Kristem a se sdílení s chudými. Proto povzbuzují farní společenství, sdružení a skupiny, aby žily intenzivním bratrským životem, založeným na lásce k Ježíšovi a pozorným vůči potřebám těch nejvíce strádajících.



Kde je radost, horlivost a touha přinášet druhým Krista, tam vznikají ryzí povolání. Mezi nimi nelze zapomínat na laická povolání k misii. Vědomí věřících laiků o jejich misijní totožnosti již dorostlo, stejně jako povědomí o tom, že jsou povoláni k přebírání stále významnější úlohy při šíření evangelia. Proto je zapotřebí jejich náležitě formace s ohledem na účinné apoštolské působení.

5. „Bůh miluje radostného dárce.“ (2 Kor 9, 7) Světový den misí je rovněž možností pro oživení touhy a morální povinnosti radostně se zúčastnit na misii ad gentes. Osobní finanční příspěvek je znamením toho, že se sami obětujeme, především pro Pána a pak i pro bratry, aby se náš materiální dar stával nástrojem pro evangelizaci lidstva, jež se utváří na lásce.

Drazí bratři a sestry, o tomto Světovém dni misí se moje myšlenky ubírají ke všem místním církvím. Nenechme si vzít radost z evangelizace! Vyzývám vás, abyste se ponořili do radosti z evangelia a udržovali lásku, která je schopna přinášet světlo vašemu povolání a misijnímu poslání. Povzbuzuji vás, abyste se při své vnitřní pouti nezapomínali vracet k „první lásce“, s níž Pán Ježíš Kristus rozehrál srdce každého. Není to z nějakého nostalgického citu, ale proto, abyste setrvali v radosti. Pánův učedník setrvává v radosti, když přebývá s ním, když koná jeho vůli a když sdílí víru, naději a evangelní lásku.

K Panně Marii, vzoru pokorné a radostné evangelizace, se obracejme se svou modlitbou za to, aby se církev stávala domem pro mnohé, matkou pro všechny národy a umožňovala vznik nového světa.

Ve Vatikánu 8. června 2014, na slavnost Soslání Ducha Svatého

František

## DOPIS NÁRODNÍHO ŘEDITELE PMD K MISIJNÍ NEDĚLI 19. ŘÍJNA 2014

Milí přátelé misí,

když se začteme do našich starých misijních časopisů, zjistíme, jak důležité místo měla podpora zámořských misí a s tím spojená světová Misijní neděle. Tak například v roce 1937 píše z Afriky jeden misionář: „Stará žena, vzdálená od misí 100 km, poslala svého synka o Misijní neděli ke mně, aby mi přinesl 50 centimů (dnešních asi 15 Kč), to byl celý její poklad, více neměla. Jaká to obdivuhodná obětavost! Vidím tu černošku, jak ve své chatrči skrývá tento jediný svůj peníz, ukrývá jej až do Misijní neděle. Vidím, jak svěruje svůj poklad synovi a ten jde do nejbližší misijní stanice celých 100 km. Těžko rozřešit otázku, či oběť je větší; matčina, že obětovala všechny své peníze, nebo synova, že urazil tak dlouhou cestu? Takovou horlivostí musejí se povzbudit i naše srdce!“ Tolik z dopisu misionáře. Již tehdy byl týden před Misijní nedělí týdnem misí, během kterého se věřící modlili, obětovali své bolesti a přinášeli to, co na misie našetřili.

Také tento rok žádá Svatý otec František všechny farnosti, řeholní komunity, společenství a každého věřícího o modlitební i finanční podporu Misijní neděle, jejíž výtežek se skrže Papežská misijní díla rozděluje nejpotřebnějším v misiích. Z naší vlasti letos v rámci prostředků z Misijní neděle pomáháme stavět či opravovat celkem 28 kostelů, klášterů, biskupství, far a misijních domů. Kromě toho financujeme vrtání studní a nákup audiovizuální techniky, přispíváme na zajištění chodu diecézí a formaci katechistů. Tato naše pomoc zahrnuje celkem 49 projektů a míří do 8 diecézí v Ugandě, Zambii, Bangladéši a na Srí Lance.

Kromě této sbírky Misijní neděle pomáháme letos ještě více než 63 tisícům sirotků, nemocných, hladových či jinak strádajících dětí ve 23 diecézích a 9 zemích. Výtežkem z misijních akcí a darů hradíme totiž 80 projektů Papežského misijního díla dětí např. v Papui-Nové Guineji, Keni, Ugandě a na Filipínách. Například v Ugandě naše dary dostane 32 371 dětí v bídě, kde přispějeme k záchraně života obětem únosů a nemoci AIDS, budeme se podílet na zajištění nádrže na vodu, na stavbě mateřské školky a školních tříd, lékařské péči, chodu dětského domova a vzdělání opuštěných sirotků. Velmi důležitá je naše podpora studia přibližně 300 bohoslovců a provozu tří velkých seminářů v Keni, Ugandě a Zambii skrze Vaše dary na Dílo svatého Petra apoštola.

Dovolte mi, abych Vám upřímně poděkoval za modlitby a veškerou podporu papežských misí v loňském roce, během kterého jste na světové misie, bohoslovce, chudé děti a mešní intence misionářům věnovali přes 30 milionů Kč. Jak je to potřebné, vidíme, když si uvědomíme, že denně na světě umírá přibližně 24 000 lidí hladem anebo hladem způsobenými chorobami. Papež František spojuje misie s radostí a připomíná, že když se dělíme s těmi nejpotřebnějšími, spatřujeme v nich Kristovu tvář. Odpovězme na prosbu Svatého otce a podpořme Misijní neděli. Prožijme radost prosté africké ženy, jež neváhala věnovat na misie své živobytí. Zažijme radost chudých rybářů ze Srí Lanky, kteří na Misijní neděli darovali svůj jednodenní výdělek. Vložme naše úsilí pod ochranu Panny Marie, která nás cestou misijní radosti bude ráda doprovázet. A jak radí papež František, nebojme se být k Pánu štědrí.

P. Jiří Šlégr  
Národní ředitel PMD

## PRANOSTIKY, VTIPY, CITÁTY

Jedno africké přísloví říká: Nikdy nedávejte všechna vajíčka do jedné ošatky. Protože když ošatka spadne, ztratíte všechna vajíčka. Lepší je dát jedno do jednoho rohu, druhé jinam, a když náhodou ztratíte jedno, jiné vám zbude. Použito do naší situace: doporučujeme biskupům, aby nedávali všechny bohoslovce do jednoho semináře.

P. Douglas Mwija - rektor semináře St. Matthias Mulumba Tindinyo

Když jíš, pamatuj na děti;  
když se strojíš, pamatuj na ženu!

Etiopské přísloví

Nadaného poučíš očima, méně schopného slovem, hloupého holí.

Brahmánské přísloví

Druhému jsi pomohl ke spáse,  
Bůh spasí i tebe.

Latinské přísloví

V rohožku-li se odíváš, dbej,  
ať se ohni vyhýbáš.

Africké přísloví

# KONTAKT

## Papežská misijní díla,

543 51 Špindlerův Mlýn 33  
tel. 499 433 058, 604 838 882

pmd@missio.cz, www.missio.cz

## Číslo účtu:

72540444/2700 UniCredit Bank Czech  
Republic, a.s., pobočka Hradec Králové

**Facebook:** <https://www.facebook.com/PapezskaMisijniDila>

**Twitter:** [https://twitter.com/missio\\_cz](https://twitter.com/missio_cz)

## PŘEHLED ZÁKLADNÍCH

### VARIABILNÍCH SYMBOLŮ (VS):

#### PROJEKTY PMD

- VS 999** - Papežská misijní díla (MISSIO)  
- necháváte rozhodnutí na PMD
- VS 10** - Podpora základní světové misijní  
činnosti Církve
- VS 30** - Podpora bohoslovců v misiích
- VS 40** - Pomoc dětem v misiích
- VS 41** - Záchrana dětí trpících hladem
- VS 42** - Péče o děti postižené AIDS
- VS 43** - Zajištění zdravotní péče dětem  
v misiích
- VS 44** - Pomoc dětem v Africe
- VS 440** - Záchrana misijních sirotků
- VS 540** - Podpora vzdělání dětí
- VS 321** - Mešní intence misionářům.  
Nahlaste, prosím, počet a částku,  
kterou na 1 intenci zasíláte.  
Pro opravdovou pomoc  
je dobré na 1 intenci přispět  
alespoň 250 Kč.

## TRADIČNÍ AKCE PMD

PEČTE, OCHUTNÁVEJTE,  
MALUJTE, TVOŘTE, BALTE,  
SPORŤTE A PODPORUJTE MISIE:

- VS 140** - Pohled pro misie®
- VS 141** - Misijní štrúdlování®
- VS 240** - Jeden dárek navíc®
- VS 640** - Misijní jarmark®
- VS 740** - Podpora projektů pro děti  
v bídě – Misijní kalendář
- VS 840** - Misijní koláč®
- VS 888** - Chléb pro misie
- VS 940** - Misijní bonbónek

## ČLENSKÉ AKTIVITY PMD

STAŇTE SE ČLENY PMD, VYBERTE  
SI A ZAPOJTE SE. VAŠÍM PŘÍSPĚNÍM  
MOHOU MISIE ROZKVÉST:

**Misijní klub** - denní modlitba za misie,  
týdenní spoření na Chléb pro misie,  
podpora aktivit PMD

**Misijní klubko** - pro děti - denní  
modlitba za děti světa, týdně šetřit  
na Misijní bonbónek

**Dárcovství** - finanční podpora misí

**Misijní růže** - denní modlitba desátku  
růžence za misie

**Adorace pro misie** - duchovní  
podpora misí

**Misijní unie** - pro kněze, řeholníky  
a laiky – otevřenost pro misijní spolupráci

**Prosíme Vás**, kteří posíláte peníze na misie,  
abyste vždy na místo **specifického symbolu**  
vyplňovali své **členské číslo**, které jsme Vám  
přidělili. Jen tak jsme schopni rozpoznat dárce  
a potvrdit příjem daru. Pokud jste **změnili ad-  
resu**, dejte nám, vědět, abychom s Vámi moh-  
li být ve spojení. Kdo ještě členské číslo nemá  
a chtěl by se zapojit do misijní pomoci skrze  
PMD, tomu rádi poradíme, jak to udělat. **Díky.**

## DŮLEŽITÉ:

- 1) Při zasílání darů, prosím, uveďte  
**variabilní symbol (VS)**.
- 2) Napište nám, prosím, **číslo svého účtu**,  
pokud z něho posíláte finanční dar.
- 3) Jestliže chcete poslat finanční dar  
na misie, pomůžte nám, když se přihlásíte  
na PMD do **Dárcovství** a dostanete  
členské číslo.
- 4) Pokud od nás máte členské číslo, napište  
ho jako **specifický symbol**.
- 5) Když od nás dostanete nějaké misijní  
materiály a následně finančně přispíváte  
na misie, nepište, prosím, do poznám-  
ky „platba“, vše přijímáme jako **dar** na  
misie.
- 6) Z darů na PMD lze uplatnit **odpočet  
z daní**. Na vyžádání Vám rádi vystavíme  
potvrzení. Toto se netýká částek  
zaslaných na mešní intence misioná-  
řům.





PAPEŽSKÉ MISIJNÍ DÍLO ŠÍŘENÍ VÍRY MISIJNÍ NEDĚLE 19. ŘÍJNA 2014



# NEBOJTE SE BÝT K PÁNU ŠTĚDRÍ.

PAPEŽ FRANTIŠEK



## DARUJME SVŮJ 1DENNÍ VÝDĚLEK PRO MISIE!



**VS 10 - ŠÍŘENÍ VÍRY A SVĚTOVÉ MISIE**  
ZA PODPORU PAPEŽSKÝCH MISIÍ ZE SRDCE DĚKUJEME.  
SPOLÉHÁME NA KAŽDĚHO Z VÁS!



PAPEŽSKÁ  
MISIJNÍ DÍLA

**missio**

PAPEŽSKÁ MISIJNÍ DÍLA  
543 51 Špindlerův Mlýn 33  
tel.: 499 433 058, 604 838 882  
číslo účtu: 72540444/2700, IČ: 73634051  
pmd@missio.cz, www.missio.cz